



Чебоксарская ПРАВДА

17 сентября 2015 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№31 (824)

Идёт свертывание политического процесса

14 сентября лидер КПРФ Г.А. Зюганов провёл пресс-конференцию в ИА «Интерфакс». Она была посвящена итогам прошедшего Единого дня голосования.

В пресс-конференции приняли участие заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Ю.В. Афонин, член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов, Руководитель Пресс-службы ЦК КПРФ А.А. Ющенко.

– Выборы, как правило, являются способом решения очень важных проблем, – подчеркнул, открывая пресс-конференцию, лидер КПРФ. – С их помощью можно добиться разрешения противоречий, выхода из кризиса. В этой связи довольно часто проводятся досрочные выборы. Не случайно сейчас на них пошла половина кандидатов в губернаторы от партии власти. Они понимают, что нынешняя финансово-экономическая ситуация не просто кризисная, а по-настоящему драматическая. И через год избираться будет гораздо сложнее.

«Мы полагаем, – продолжил Г.А. Зюганов, – что партия власти, заявляя о том, что выборы будут честными и открытыми, пойдёт на диалог с оппозицией и всё сделает для того, чтобы стало меньше нарушений. На словах это было так, а на деле выборы оказались ещё более грязными, чем предшествующие».

«На сегодня, – отметил лидер КПРФ, – спад ВВП составил 4%, на 8-9% упали доходы граждан. Это выше, чем в 98-м году. Цены на основные группы продовольственных товаров выросли от 20 до 50%. На граждан наложен ещё один налог, на так называемый капремонт. Их обложили новым земельным налогом: тем, кто ещё недавно платил тысячу рублей, принесли жировки на десять-пятнадцать тысяч. Всё это вместе взятое требовало рассмотрения, широкой дискуссии и



дебатов, без которых нормальные выборы невозможны. Но не было ни первого, ни второго, ни третьего. К тому же выборы специально проводились в первой половине сентября, когда абсолютное большинство граждан или ещё только вернулись из отпусков, или продолжают копаться на огородах, чтобы обеспечить себе выживание в это нелёгкое время».

«Мы считаем, – сказал Геннадий Андреевич, – что идёт свертывание политического процесса. Потому что к открытому диалогу партия власти оказалась не готова. Что касается технологий оболванивания граждан, то они продолжали совершенствоваться. Например, никогда раньше не было «тройных двойников», теперь они появились. В Нижнем Новгороде на одном из округов оказалось три кандидата с одинаковыми фамилиями, именами и отчествами. Из них двое поменяли ФИО только накануне, но всё равно были допущены к выборам. Это является не просто жульничеством, но и прямым обманом избирателей».

Г.А. Зюганов подчеркнул, что добавилось и партий-двойников («Коммунисты России», КПСС и т.д.), а местные власти максимально способствовали тому, чтобы и на левом фланге отобрать голоса у реальной оппозиции.

(Окончание на 3-й стр.)

Спасибо за поддержку!

Республиканский комитет Чувашского отделения КПРФ выражает искреннюю признательность всем руководителям и членам районных и городских штабов нашей партии, членам территориальных, участковых избирательных комиссий, наблюдателям за огромную работу по подготовке и проведению выборов Главы Чувашской Республики и выборов в органы местного самоуправления Чувашской Республики. Благодарим тех, кто не поддавался административному нажиму и честно выполнил свой долг.

Сердечно благодарим всех избирателей, проявивших гражданское мужество и сознательность и поддержавших на выборах единственную настоящую оппозиционную силу – **Коммунистическую Партию Российской Федерации** и её кандидатов.

Заверяем Вас, дорогие товарищи, что вновь избранные депутаты местного самоуправления от КПРФ приложат все силы для отстаивания идеалов социальной справедливости, борьбы за права трудового народа, за народное государство.

Чувашский реском КПРФ.

«Пиррова победа» едросов

Ожидается завершение выборов Главы Чувашии и органов самоуправления республики: «единороссы» громко объявили о своей победе и якобы всенародной поддержке народа.

Хотя предвыборная кампания и прошла в уже привычной атмосфере административного давления на избирателей, «чёрного пиара» против оппозиции, массовых нарушений в ходе самих выборов, коммунисты Чувашии всё же смогли добиться хорошего результата.

На выборах Главы республики ожидаемым триумфатором стал действующий губернатор М. Игнатьев с 65,54% голосов. Каким образом «выжимались» эти проценты, особенно на селе, понимает любой человек, хоть немного знакомый с избирательными реалиями современной России.

Кандидат от КПРФ Валентин Сергеевич Шурчанов по предварительным данным получил поддержку 70553 чувашских избирателей (12,76%), немного отстав от кандидата-«справоросса». Этот итог вряд ли можно признать вполне удовлетворительным и нашему партийному активу ещё предстоит после окончательного подведения итогов выборов критически осмыслить свои недоработки в ходе выборной кампании и сделать нужные выводы.

Определённых успехов добились коммунисты на муниципальных выборах. 15,50% голосов, набранных партийным списком КПРФ в г. Чебоксары дали нашей партии три депутатских мандата в горсобрании. Такого представительства в ЧГСД у КПРФ не было более 10 лет. По предварительным данным победы также одержали кандидаты-коммунисты В.В. Задорожный (Собрание депутатов города Шумерли), Р.З. Хамдеев и В.П. Выросов (Собрание депутатов Батыревского района). Есть у КПРФ победы и на выборах депутатов собраний городских и сельских поселений.

«Медвежья» партия, разумеется, забрала большую часть мест в органах МСУ, но, думается, эта «пиррова победа», которая сродни поражению. Поражение это, в первую очередь, для наших рядовых граждан, которые всё более будут ощущать на себе все тяготы нарастающего кризиса – рост цен и тарифов, безработицы, преступности, дальнейшая деградация образования, медицины и многое другое. Но это и «пиррова победа» для самих единороссов, которые будут в глазах граждан в полной мере ответственны за всё это. Ведь справиться с этими проблемами они не в состоянии.

В ближайших номерах «Чебоксарской правды», которые выйдут после официального оглашения итогов выборов в Чувашской Республике, будет дан их более детальный анализ.



Выборы в ЧГСД: первые оценки

Подведены итоги выборов депутатов Чебоксарского горсобрания. По официальным данным КПРФ заняла второе место, получив 15,5% голосов. По остальным партиям голоса распределились так: «Единая Россия» – 50,65%, «Справедливая Россия» – 12,98%, «Коммунисты России» – 3,76%, «Патриоты России» – 1,67%, «Яблоко» – 1,53%. Мы попросили прокомментировать итоги выборов первого секретаря Чебоксарского горкома КПРФ, руководителя городского избирательного штаба КПРФ Дмитрия Евсеева.

– Дмитрий Борисович, как вы оцениваете итоги выборов?

– Конечно, для серьёзной политической силы второе место на выборах не может считаться удовлетворительным. Однако реальность такова, что о честной и конкурентной борьбе в нашей стране не может идти и речи. Любому здравомыслящему человеку понятно, что официальные проценты далеки от истинного волеизъявления народа. Если же сравнить итоги с предыдущими кампаниями, то мы показали неплохой результат. В 2011 году по Чебоксарам мы уступили не только единороссам, но и «Справедливой России», а наши кандидаты в горсобрание предыдущего созыва нередко занимали третьи и четвёртые места. Сейчас же, несмотря на политическое давление и воровство голосов нашими двойниками, мы заняли второе место. К сожалению, мы не победили ни в одном одномандатном избирательном округе. Однако абсолютно все наши кандидаты-одномандатники в своих округах заняли вторые места. Мы подтвердили,

что являемся единственной реальной оппозиционной силой в городе. В результате у нас будет три депутата в горсобрании. Ещё три мандата получит «Справедливая Россия», один – ЛДПР. Остальные 36 депутатов будут единороссы.

– Вы упомянули о воровстве голосов. «Коммунисты России» что-нибудь получат?

– Если учесть проголосовавших за «коммунистов России», то мы получили бы на выборах 20 процентов. Не знаю, что они получат после выборов «в конвертах» от властей предрержащих. Но партсписки, не преодолевшие пятипроцентный барьер, к распределению мандатов не допускаются. Впрочем, думаю, что у них была иная задача. Расчёты показали, что «коммунисты России» отняли у нас два депутатских мандата, которые теперь достанутся «единороссам». Это является ответом на вопрос, для чего кремлёвские технологи придумал «партии-обманки». Ещё два мандата «подарили» единороссам те, кто проголосовал за «Яблоко» и «Патриоты России». Так устроена у нас избирательная система.

– Какие районы города голосовали лучше, какие хуже?

– Избирательный штаб Чебоксарского горкома КПРФ оперативно провёл анализ итогов голосования. Результаты выборов по районам города можно посмотреть в таблице. Что касается наилучших показателей КПРФ, то здесь отличились следующие избирательные участки. В Калининском районе: УИК № 674 (56-я школа) – 22,08%; УИК № 661 (55-я школа) – 20,99%; УИК № 641 (38-я школа) – 19,90%.

(Окончание на 2-й стр.)

Выборы в ЧГСД: первые оценки

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В Ленинском районе: УИК № 690 (ДК им. Ухса) – 21,58%; УИК № 726 (Чебоксарский экономико-технологический колледж) – 21,14%; УИК № 702 (Чебоксарское училище олимпийского резерва) – 19,23%. В Московском районе: УИК № 756 (Гимназия № 1) – 22,02%; УИК № 775 (2-я школа) – 21,80%; УИК № 801 (50-я школа) – 20,82%. Самые высокие показатели единокорсы получили на участках-«призраках». Многие кандидаты в депутаты к большому удивлению обнаружили в итоговых протоколах в составе своих одномандатных округов некие избирательные участки, четырёхзначные номера которых отсутствовали в постановлениях администрации города Чебоксары, размещённых на странице Центризбиркома Чувашии, посвящённой выборам. Речь идёт о так называемых избирательных участках, образуемых в больших стационарах. Складывается впечатление, что Центризбирком Чувашии сделал всё, чтобы скрыть информацию об их существовании. На этих закрытых участках, как обычно, единокорсы получили самые высокие показатели. Например, на избирательном участке в Республиканской психиатрической больнице за «Единую Россию» проголосовало 81% избирателей. Пациенты наркологического и кожно-венерологического диспансера отдали за единокорсов 68% голосов. В тоже время в Ленинском районе наилучшие показатели КПРФ достигнуты в ДК им. Ухса (школа самбо и дзюдо), где располагается штаб «Единой России».

Похоже, наибольшей поддержкой единокорсы пользуются среди не очень здоровых людей.

Беседа вел В. ИВАНОВ.

Партия	Калининский район	Ленинский район	Московский район	Итого Чебоксары
Коммунисты России	1792 (3,24%)	1845 (3,95%)	2798 (4,05%)	6435 (3,76%)
КПРФ	8289 (15,02%)	7094 (15,19%)	11124 (16,09%)	26516 (15,50%)
ЛДПР	4392 (7,95%)	3804 (8,15%)	5728 (8,28%)	13924 (8,14%)
«Справедливая Россия»	6203 (11,23%)	6194 (13,26%)	9807 (14,18%)	22204 (12,98%)
«Яблоко»	477 (0,86%)	518 (1,11%)	1622 (2,35%)	2617 (1,53%)
«Единая Россия»	30106 (54,49%)	23410 (50,13%)	33139 (47,93%)	86655 (50,65%)
«Патриоты России»	781 (1,41%)	774 (1,66%)	1310 (1,89%)	2865 (1,67%)

Развенчивая мифы

Руки прочь от Шурчанова!

Из блога руководителя фракции КПРФ в Госсовете ЧР Д.Б. Евсеева

В последние дни избирательной кампании в Чувашии начали распространяться всевозможные подметные листовки и газетёнки, в которых пытаются опорочить Валентина Сергеевича Шурчанова и столкнуть нас лбами. Некие «эксперты» и «источники» несут откровенный бред по поводу того, что я хотел выдвинуть свою кандидатуру на должность Главы Чувашии и даже якобы боролся с Валентином Сергеевичем за это право. Дописались до того, что предрекают мой скорый выход из КПРФ.

Спешу огорчить борзописцев. Я являюсь активным сторонником Компартии уже без малого двадцать лет. С 1996 года помогал партии, находясь в рядах молодёжных организаций при КПРФ, а с 2001 года, после окончания ЧГУ, официально получил партбилет. Пришёл я на партийную работу задолго до того, как стал депутатом, и вовсе не по карьерным соображениям, так что никуда уходить не собираюсь. Мне не раз приходилось руководить партийными избирательными кампаниями и возглавлять предвыборные штабы кандидатов от КПРФ. Действительно, на старте этой избирательной кампании и в центральных партийных органах, и в Чувашском рескоме КПРФ рассматривались две кандидатуры для выдвижения на должность Главы ЧР – Шурчанова и моя. Я сразу же озвучил свою позицию: более опытным и достойным кандидатом является Валентин Сергеевич, должен выдвигаться он. Мои товарищи по партии это прекрасно знают. Никаких сомнений по этому вопросу не возникало, никакого конфликта не было и в помине.

Теперь по поводу Алексея Шурчанова. Мы дружим с ним уже более 15 лет. В самые тяжёлые для партии моменты он всегда оказывался рядом и помогал нам. Мне непонятна шумиха по поводу его выдвижения кандидатом в депутаты ЧГСД. Алексей выдвигается по обычному округу, находится в равных с другими кандидатами условиях, и никакие предпочтения ему не делается. Что же касается слухов о его якобы притязаниях на руководящие посты в партии, то их могут распространять только очень недалёкие люди. Очевидно, что таких притязаний просто не может быть в природе, поскольку в советских и российских традициях Коммунистической партии действуют строгие принципы, отвергающие семейственность.

Злопыхателям и недругам нашей партии могу лишь посоветовать молча завидовать сплочённости наших рядов и единокорсной поддержке нашего лидера.

11 сентября 2015 г.

Выборы-2015

Беспрецедентный нажим и борьба за власть

От демократии Чувашия так далека, что на выборах 13 сентября кандидатов от оппозиции разве что не отстреливали. Жалобы с избирательных участков на нарушения посыпались с самого утра и шли до позднего вечера. Чтобы не перегружать внимание читателей, перечислим лишь некоторые факты.

В Чебоксарах было зафиксировано несколько случаев, когда председатели участковых избирательных комиссий препятствовали наблюдателям и членам комиссий от КПРФ в выполнении их обязанностей. Порой от наблюдателей для регистрации на участке требовали совершенно непонятные документы, а объяснить их необходимость не могли.

На столичном УИК № 775 перед началом голосования было заявлено, что досрочно проголосовали 62 избирателя (что соответствует 186 избирательным бюллетеням – по 3 на каждого избирателя), однако в урну для голосования председатель комиссии почему-то опустила 195 бюллетеней.

Жарко в этот день было на фронтах всех трёх уровней выборов. Самый вопиющий случай произошёл на улице Ахазова в Чебоксарах. Среди бела дня неизвестные напали на автомобиль кандидата на должность Главы Чувашской Республики В.С. Шурчанова. Злоумышленники действовали нагло и открыто, пользуясь пассивностью правоохранительных органов. Преступники прокололи колёса автомобиля Валентина Сергеевича. Конечно же, хулиганов пока не нашли и вряд ли найдут.

Тем временем агитационные ролики его оппонента, кандидата от единокорсов Михаила Игнатьева, вовсю крутили в день выборов в общественном транспорте.

По городу весь день разъезжали автомобили со звукоусилением и призывали голосовать за правящую партию. Уверены, если бы такое позволили себе агитаторы от оппозиции, их немедленно привлекли бы к ответственности.



На проспекте Мира практически весь день в самом видном месте простоял грузовик с рекламным плакатом кандидата в депутаты от партии «Единая Россия» в Чебоксарское городское Собрание по избирательному округу № 9 А. Ковалёва.

Кстати, в 3 часа утра, в день выборов, сгорела машина одного из кандидатов от оппозиции по тому же округу. Обошлось без человеческих жертв. По одной из версий машину подожгли.

Ещё накануне выборов, 10 сентября, в городе были отмечены случаи подкупа избирателей

путём раздачи подарков и алкогольных напитков. При этом гражданам раздавали подготовленные заранее бланки для досрочного голосования.

Немалый резонанс вызвало и сообщение о метании в голову одного из оппозиционных кандидатов тяжёлого мешка (по некоторым данным, с фекалиями) на избирательном участке в школе № 12.

И уже традиционно абсолютный бардак творился в районах республики.

Назовём наиболее типичные случаи.



Зачастую досрочное голосование проходило в здании администрации сельских поселений. Там же люди голосовали, там же валялись стопки агитационных материалов за врио Главы Чувашии. Портреты с изображением М. Игнатьева висели во многих избирательных участках как в городе, так и на селе.

В Ямашевском сельском поселении Канашского района проводилось досрочное голосование с привлечением подставных лиц, которые голосовали вместо избирателей, выехавших за пределы Чувашии.

В МБОУ «Ибресинская СОШ № 1» Ибресинского района, в которой расположен избирательный участок, были размещены агитационные печатные материалы в пользу М.В. Игнатьева.

В Мариинско-Посадском районе оказывалось давление на кандидатов от КПРФ с требованием снять свои кандидатуры с выборов. Подобные факты отмечены в Аксаринском сельском поселении, Полевочурашевском и Октябрьском, а также в избирательном округе № 13 по выборам в Марпосадское районное собрание депутатов по Октябрьскому сельскому поселению.

В Батыревском районе под административный пресс попал уже после выборов победивший на выборах в районное собрание представитель КПРФ Д.П. Выросов (подробности – ниже в заметке «Медвежий» ресурс в действии).

Эти выборы были отмечены беспрецедентным административным давлением. Работников бюджетной сферы водили на голосование чуть ли не солдатским строем. Родителей школьников обзванивали классные руководители, учителя проводили подомовой обход. Под таким нажимом в южных районах республики результаты были близки к кавказско-мордовским 100 процентам за кандидата от «Единой России».

Нет, такие выборы нам не нужны!

Наш корр.
Фото А. Аверьянова.

Эхо выборов

«Медвежий» ресурс в действии

Выборы завершились, а административный беспредел продолжается. Вопиющий случай произошёл в Батыревском районе, где на выборах в райсобрание по одному из округов победил кандидат от КПРФ. В телеграмме депутата Государственной Думы РФ В.С. Шурчанова, направленной в Генеральную прокуратуру России, приводятся обстоятельства дела:

Генеральному прокурору
Российской Федерации
Чайке Ю.Я.

Уважаемый Юрий Яковлевич!
В результате выборов в Собрание депутатов Батыревского района Чувашской Республики по Сиделинскому одномандатному избирательному округу № 18 депутатом избран Выросов Дмитрий Петрович, выдвинутый Батыревским районным комитетом КПРФ.

15 сентября 2015 года в помещении библио-

теки клуба деревни Сидели глава Первомайского сельского поселения Секретов Владимир Алексеевич в присутствии председателя УИК № 126 Макаровой Татьяны, секретаря УИК № 126 Черновой Любови Васильевны, члена комиссии Выросовой Марии Ивановны вызвал избранного депутата Выросова Д.П. и потребовал от него написать заявление о сложении с себя полномочий депутата Собрания депутатов Батыревского района.

В случае сложения с себя полномочий депутата перешёл бы Иванову А.И., по слухам, являющимся криминальным авторитетом в Батыревском районе.

Расцениваем действия главы администрации Первомайского сельского поселения как злоупотребление властью и требуем восстановить законность и наказать виновных.

Депутат Государственной Думы
Федерального Собрания
Российской Федерации В.С. ШУРЧАНОВ.

Идёт свертывание политического процесса

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

«В целом циничная и криминальная обстановка наблюдалась в Ростовской области. Мы там в своё время вскрыли все факты нарушений. Губернатор был вынужден приехать в Думу на закрытую встречу с участием председателя палаты и лидеров фракций. Клялись и божились, что такого больше не повторится. Но в этот раз повторилось в худшем варианте, чем раньше», — выразил возмущение лидер КПРФ.

«Что касается «досрочки», — продолжил Г.А. Зюганов, — то в некоторых регионах она перешла все мыслимые и немыслимые пределы. Если суммировать голоса, которые получил глава Марий Эл: досрочку, голосование на дому, а также испорченные бюллетени, получится на 10 тысяч больше, чем разница с нашим кандидатом Мамаевым. Там в половине двенадцатого ночи завис компьютер, в четыре утра объявили, что будет второй тур, а в шесть часов стало известно, что действующий глава региона набрал 50,7%. Поэтому мы сегодня официально заявили, что требуем создания комиссии, которая расследует все эти безобразия (кстати, Жириновский не признал результаты выборов в Амурской области). Завтра внесём в Государственную Думу соответствующее предложение. Мы требуем пересчёта голосов в Марий Эл и одновременно подадим материалы в судебные инстанции».

«Избиратели высказали недоверие выборам, — констатировал лидер КПРФ. — Я сейчас посмотрел данные по явке в 84 субъектах. Только в 9 регионах она немного повысилась по сравнению с прошлым разом, во всех остальных количество пришедших на участки сократилось, кое-где — в 2 раза».

«Главный вывод заключается в том, что «Единая Россия» не готова к проведению демократических, честных, открытых и достойных выборов. Она сейчас начинает позитивно оценивать запредельные результаты голосования. И это происходит на фоне того,

что правительство провалило исполнение бюджета, а граждане продолжают нищать: каждый второй в стране живет на 15 тысяч рублей и менее, а пенсионер на 8-10 тысяч. Тогда с какого «бодуна» люди будут отдавать по 70-80% голосов за партию власти? Поэтому такой результат сфальсифицирован, выдвинут и не имеет под собой реальной почвы», — подчеркнул лидер коммунистов.

«В целом, на мой взгляд, поворот влево произошёл. Мы в абсолютном выражении реально прибавили. Люди хотят элементарной справедливости, они устали от жульничанья и не доверяют такой политической системе и законам о выборах. Всё это требует капитального обсуждения, и мы в ближайшее время внесём свои предложения», — пообещал Г.А. Зюганов.

Затем Геннадий Андреевич рассказал о законодательных инициативах КПРФ, среди которых законы о промышленной политике, о поддержке села. Коммунисты предлагают поддержать «детей войны», заморозить взимание взносов на капремонт (в перспективе 85% стоимости работ должно оплачивать государство), снизить земельный налог. В планах Компартии — реальная помощь образованию и здравоохранению.

Далее Г.А. Зюганов дал оценку результатам кандидатов от КПРФ на губернаторских выборах. Он подчеркнул, что у С.Г. Левченко в Иркутской области очень хорошие шансы победить во втором туре. В случае повторных выборов в Марий Эл С.П. Мамаев также в состоянии одержать на них победу. Кандидат от КПРФ в Омской области О.И. Денисенко был восстановлен по решению Верховного Суда. Однако потеря двух недель во время предвыборной гонки оказалась невосполнимой. Достойные результаты показали В.С. Шурчанов в Чувашии, Н.В. Коломейцев в Ростовской области, В.П. Ижицкий в Костромской области.

Член Президиума, секретарь ЦК КПРФ С.П. Обухов отметил, что «мы подтвердили на этих выборах мандат народного доверия в качестве главной оппозиционной

силы, второй по величине партии страны. Это нашло подтверждение прежде всего на губернаторских выборах, но также и на выборах в региональные парламенты, на местном уровне. Кроме того, мы выполнили одну из ключевых задач нашей кампании: совершить прорывы, которые позволяют претендовать на власть. Мы такой прорыв совершили в Иркутской области, близки были к нему в Омской области и в Республике Марий Эл. Ни одна партия не смогла бросить этот вызов «Единой России»».

«Организационная вертикаль партии сработала на этих выборах достаточно эффективно», — отметил член Президиума, секретарь ЦК КПРФ Ю.В. Афонин. — Мы выдвинули своих кандидатов повсеместно. Начиная от кандидатов в губернаторы и в депутаты законодательных собраний, заканчивая органами местного самоуправления».

«Кандидатами в органы местного самоуправления от нас было зарегистрировано 15 тысяч человек. Наша партия активно отработала на контроле. На 33 тысячи участков было направлено более 70 тысяч наблюдателей, членов комиссий с правом решающего и совещательного голоса», — рассказал Юрий Вячеславович.

«Мы сейчас подводим первые итоги, — отметил далее Ю.В. Афонин. — Хочу опровергнуть разговоры властей о том, что нарушений на этих выборах было мало. Мы зафиксировали большое их количество. Причем букет этих нарушений остался прежним. Тут и вбросы бюллетеней, и запугивание, и избивание кандидатов. Против нашего кандидата В.С. Шурчанова применялись меры силового воздействия. В ходе избирательной кампании два представителя КПРФ погибли».

«Но, несмотря на все препятствия, нам серьёзно удалось укрепиться и на региональном уровне, и на городском. Избрано от КПРФ больше, чем от ЛДПР и «Справедливой России», вместе взятых», — отметил Юрий Вячеславович.

По материалам Пресс-службы ЦК КПРФ.

У соседей

В Марий Эл открыт памятник Сталину

9 сентября в Звениговском районе Республики Марий Эл, в посёлке Шелангер, на территории знаменитого народного сельхозпредприятия «Звениговский» установили памятник И.В. Сталину. Поздравить работников предприятия и всех жителей района с торжественным событием прибыли заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков, а также партийные делегации из Чувашии, Татарстана, Удмуртии, Кировской области.

Праздничное мероприятие началось церемонией открытия памятника. После исполнения государственного гимна страны наступил торжественный момент — первый секретарь Марийского рескома КПРФ, руководитель СПК «Звениговский» И.И. Казанков, Д.Г. Новиков и кандидат на пост главы Республики Марий Эл от КПРФ С.П. Мамаев сбросили полотно с монумента. Перед нами предстал хорошо знакомый всем поколениям образ вождя с приветственной поднятой рукой. Под аплодисменты тысяч людей к подножию вновь открытого памятника были возложены корзины цветов.

Перед трудовым коллективом, жителями района и гостями выступил И.И. Казанков. Иван Иванович напомнил известные слова генералиссимуса И.В. Сталина о том, что после его смерти на его могилу нанесут много мусора, который ветер истории непременно развеет. И.И. Казанков отметил, что это был не только выдающийся партийный руководитель и военачальник, но и хозяйственник, осуществивший через коллективизацию и индустриализацию подлинную социалистическую модернизацию экономики страны, сделав из отсталой полуфеодальной России могучую Советскую державу. И поэтому символично, что этот монумент появился именно в СПК «Звениговский», предприятии, живущем и работающем по социалистическим, сталинским принципам хозяйствования.

С приветственным словом к собравшимся обратился заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Дмитрий Георгиевич передал участникам митинга поздравления лидера партии Г.А. Зюганова. Выступавший оценил происходящее знаменательное событие как акт свершения исторической справедливости. С именем Сталина связан колоссальный подъём всех отраслей промышленности и сельского хозяйства Советской страны. В годы Великой Отечественной войны под его руководством был сломлен хребет свирепому фашистскому зверю. Несмотря на тяжесть утрат,



страна сумела быстро восстановиться и совершить мощнейший экономический рывок, начала штурм космоса. «Никакие потоки грязи русофобов и антисоветчиков не отменяют того факта, что Сталин был и остаётся выдающимся государственным

деятелем, одной из центральных фигур мировой истории», — подчеркнул Дмитрий Новиков.

Под аплодисменты собравшихся Дмитрий Георгиевич вручил памятные медали ЦК КПРФ авторам нового памятника — марийским скульпторам Анатолию и Галине Медведевым.

С.П. Мамаев от имени своих избирателей поблагодарил Ивана Казанкова за установку памятника Сталину и выразил уверенность, что этот почин будет поддержан в других регионах.

От делегации нашей республики с поздравительным словом перед участниками митинга вы-



ступил секретарь Чувашского рескома КПРФ Д.Б. Евсеев. Он отметил инициативу в возведении сталинского монумента лидера марийских коммунистов и руководителя СПК «Звениговский» и обратил внимание на то, что талантливый хозяйственник и стойкий коммунист Иван Иванович Казанков — чуваш, родившийся в Татарстане и давно успешно работающий в Марий Эл. Потому им в равной степени гордятся и считают его своим сразу три братские республики.

Торжественное мероприятие завершилось концертной программой, которая дополнила общую праздничную атмосферу.

По окончании торжества И.И. Казанков познакомил гостей Шелангера с работой знаменитого мясокомбината. Он провёл экскурсию по его территории, продемонстрировал производственные мощности.

Отныне в знаменитом хозяйстве Ивана Ивановича Казанкова неподалёку от памятника В.И. Ленину будет стоять и монумент И.В. Сталину.

В. ИВАНОВ.
Фото А. Аверьянова.

Социальный диагноз

Обещания дают одни, выполняют – другие

В минувшую пятницу в Новочебоксарске в торжественной обстановке заложили первый камень в основание нового завода по производству изделий сборного железобетона. Предприятие обещает стать достойным конкурентом иностранным компаниям с производственной мощностью до 100 000 м³ железобетона в год. На проектную мощность завод должен выйти в 2017 году. После запуска производства количество работников составит 700 человек.

Реализуемый на Чебоксарском домостроительном комбинате проект воплощается в жизнь благодаря многомиллиардным инвестициям коммерческой организации – Военно-промышленного банка. Банк вложил 3,3 млрд. рублей в строительство завода «Экоклинкер» и Чебоксарского завод домостроительного комбината. Но на церемонии закладки чиновников оказалось раза в два больше, чем самих инвесторов.

Глава администрации Новочебоксарска Олег Бирюков, министр экономического развития Владимир Аврелькин и врио главы Чувашии Михаил Игнатьев прекрасно справились с уготованной им ролью «свадебных генералов». Последний даже выступил с приветственным словом. Собравшимся журналистам и рабочим Михаил Васильевич начал гордо рассказывать об успешно проходящем у нас процессе импортозамещения. Но тут люди оглянулись и увидели, как бульдозер китайского производства колесит по территории завода...

Мы конечно понимаем, что с некоторых пор китайцы



● ... рядом работал китайский бульдозер.

для Игнатьева как свои. Для них тут и удобные земли приготовлены, и площади для производства токсичных гербицидов восточному соседу готовы предоставить,



● Под разговоры об импортозамещении...

вот и бульдозеры приобретаем у них же. А то, что свои «Промтрактор» и ЧАЗ еле сводят концы с концами, видимо, руководство региона не особо-то и беспокоит. С 25 мая по 21 июня предприятия, входящие в концерн «Тракторные заводы», приостанавливали свою работу. Причиной послужило отсутствие денежных средств для приобретения материалов и сырья. А 9 сентября Управление федеральной службы судебных приставов по Чувашской Республике сообщило об аресте имущества машиностроительного концерна, которое уже выставлено на торги. Накопившиеся долги на общую сумму около 30 млн. рублей будут возвращать кредиторам именно таким образом.

А Михаил Игнатьев тем временем превратил торжественную церемонию в свою предвыборную рекламную акцию, в которой невольно пришлось принять участие всем присутствующим.

К красноречивым словесным оборотам от высокопоставленных чиновников читатели уже привыкли. Если их послушать, то в республике благодать, куда не глянь – всё ширь, да гладь! Но вот когда микрофон доходит до населения, тогда-то и выявляется истинное положение дел. После закладки нового завода жители города химиков начали жаловаться на жизнь.

– С «Химпромом» какая обстановка будет? А то смотришь корпуса – всё заброшено. Когда-то я тоже там работал, – спросил обеспокоенный рабочий. – Го-

ворят, скоро взрываться будет.

Откуда такие опасения у людей, понять, конечно, можно. Все смотрели по телевизору недавние репортажи из Китая, где после взрыва на химзаводе погибли и пострадали сотни людей, а нанесённый ущерб экологии и вовсе сложно оценить. Как видим, с безопасностью на химпроизводстве у них не всё ладно.

Кстати, надеемся, что задавший неудобный вопрос рабочий не пострадает.

Также новочебоксарцы жаловались на отсутствие уличного освещения в спальных районах города, качество дорог, дороговизну медицинских услуг и питейные заведения, спаивающие народ круглосуточно.

Вопросов к врио главы ЧР у населения оказалось очень много. Им стоит поблагодарить выборную кампанию за предоставленную возможность публично обратиться к первому лицу республики.

После завершения официальной части, в ходе которой всё внимание досталось Михаилу Игнатьеву, журналисты наконец-то получили воз-

можность пообщаться с теми, кто вкладывает деньги в экономику республики, несмотря на развал и коррупцию. В неформальной обстановке председатель совета директоров «Военно-промышленного банка» Юрий Колтоков рассказал представителям СМИ, что в будущем будут открыты ещё несколько заводов – всего восемь. Юрий Леонидович надеется вытеснить с российского рынка австрийских и испанских производителей. По его мнению, строительная индустрия в России, несмотря на все сложные явления в экономике страны, остаётся одной из самых динамичных и спрос на её услуги по-прежнему высок. Создание таких предприятий, как «Экоклинкер» и «Чебоксарский домостроительный комбинат» предусматривает использование самых современных технологий производства продукции. Таким образом, отечественная строительная индустрия в ближайшее время получит изделия высокого качества по доступным ценам с маркой «Сделано в России».

Инвесторы не раз отмечали созданную благоприятную в республике обстановку. Действительно, на месте, где строится новый цех, раньше располагался асфальтобетонный завод. Дела у предприятия пошли не очень, и со временем оно накрылось медным тазом, а необходимые коммуникации остались и теперь пригодились.

Александр ДЕРЖАВИН.
Фото автора.

Агитатору и пропагандисту

Разоблачая либеральные мифы

Продолжение. Начало в №№ 22, 23, 26 – 28, 30.

Как ни крути, а Карл Маркс был прав: вся наша жизнь – это сплошная борьба труда и капитала. Даже события на Украине, которые из-за бандеровских нацистов густо замешаны на национализме сторонников майдана, и то, в конечном счёте, всё больше сводятся к антагонизму трудового рабочего Донбасса и пытающихся подчинить его своей воле с помощью неонацистских штурмовиков и западных наёмников.

Понятно, что крупный капитал и обслуживающие его интересы либеральные пропагандисты спят и видят, чтобы марксистские теории остались в прошлом. Но они, как и сто лет назад, работают практически также, как законы Ньютона, и актуальности своей нисколько не теряют. В этой ситуации апологетам рынка ничего не остаётся, как начинать хотя бы придумывать для старого и хорошо знакомого более благозвучные названия. Прежде всего, для олигархической буржуазии, переименованной в крупный бизнес.

Понятно, что из всех общественных классов больше всего либералы любят именно этот «обеспеченный» класс. Его они даже не то что любят – боготворят. Ну и конечно, придумывают для любимых капиталистов массу приятных для них сказок, некоторые из которых мы попробуем расшифровать с помощью нестарящего марксистского алгоритма.

Либеральный миф № 1: Противоречия труда и капитала ныне не актуальны в условиях глобализма и мощных социальных программ в развитых странах

Здесь сразу отметить, что имеется принципиальная оговорка: только в развитых странах классовые противоречия сглажены. А ведь живёт в этих самых передовых государствах всего один «золотой» миллиард, всего одна шестая населения Земли. Для остальных пяти с лишним миллиардов никаких сглаживаний как

не было, так и нет. Там по-прежнему капитализм показывает все свои волчьи клыки, как во времена Карла Маркса и Фридриха Энгельса.

Впрочем, и для «золотого» миллиарда не всё просто и однозначно. Некоторые страны, в том числе и Россию, лишь условно можно причислить к этой элите. До мощных социальных гарантий, как в западных странах, нам далеко. Хотя при социализме уверенности в завтрашнем дне у советского человека было даже больше, чем у жителей современных спокойных Швеции и Швейцарии. Всё это утрачено нами вместе с социализмом.

Сейчас в России очень суровый по отношению к трудящимся Трудовой кодекс, но и его буржуазия всячески пытается подмять под себя ещё больше. Всем памятные инициативы Российского союза промышленников и предпринимателей об увеличенной рабочей неделе «по желанию» – до 60 часов, а также о внедрении лишь срочных контрактов, которые лишают работников даже тех небольших гарантий, которые имеются сейчас.

А они действительно весьма скромны, потому что далеко не во всех предприятиях и организациях есть профсоюзы, которые и должны регулировать отношения между работающими и эксплуатирующими их труд, именуемыми работодателями. И это ещё с учётом, мягко говоря, куцых прав профсоюзов.

В России лишь в 2010 г. была ратифицирована Конвенция МОТ № 135, вводящая иммунитет на увольнение членов профкомов. В результате Конституционный суд признал не соответствующей Конституции соответствующую 25 статью закона «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». А как, спрашивается, члены профкомов могут защищать права других работников, если сами не защищены?

Гораздо больше конфликтов было бы улажено во внесудебном порядке, если бы работодатель должен был получить согласие профкома на увольнение, а не просто мотивированное мнение. Никто не будет поддерживать пьяниц и тунеядцев, но профсоюз может уметь личные обстоятельства, которые мешают данному конкретному человеку быть передовиком капиталистического труда.

Либеральный миф № 2: Сейчас, в эпоху автоматизации производственных процессов, практически нет уже классической буржуазии и классического же рабочего класса

Этот миф рассчитан на тех, кто не изучал политэкономии, ну или основательно её подзабыл. Классовая принадлежность определяется не тем, на каких станках работает пролетариат, и не способом общения с ним буржуа и/или нанятого им управляющего (топ-менеджера), а отношением к средствам производства, продукту, который в итоге произведён.

А тут ничего не меняется: средства производства (пусть это будет не станок, а компьютер) принадлежат капиталисту или им фактически арендуются у самого пролетария, а прибавочная стоимость, которая возникает в результате наёмного труда, достаётся капиталисту и частично нанятому им топ-менеджменту. И тут совершенно неважно – клепал ли какие-то детали рабочий на станке или набирал какой-то код программист – в любом случае плодами его труда будет пользоваться капиталист, который его нанял.

Понятно, что эта система несправедлива – и от того, происходит это присвоение результатов чужого труда на мануфактуре XIX в. или в современном, оснащённом самыми современными цифровыми технологиями офисе, ничего не меняется.

Единственное отличие – в производительности труда и квалификации персонала: чем современнее оборудование, тем она выше и тем более образованные сотрудники требуются. Но всё равно решает всё капиталист: захочет, чтобы был белый верх, чёрный низ – так и будет. Решит, что завтра нужно, наоборот, всё поменять местами – сделать чёрным верх, а белым низ – и такое возможно. За ваши деньги, как говорится, любой каприз. Другое дело, что от капризов могут возникнуть проблемы и сбои, которых при социалистическом, плановом ведении хозяйства априори быть не может.

(Окончание на 8-й стр.)

21 ПОНЕДЕЛЬНИК

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 1.00, 3.00 Новости
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» 12+

фильм 12+
23.30 X/ф «СТРАННЫЕ РОДСТВЕННИКИ» 16+

РОССИЯ
5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»

РОССИЯ
5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»

ЦЕНТР
6.00 «Настроение»
8.15 X/ф «БОГАТЫРЬ ИДЕТ В МАРТО»
9.55 X/ф «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ» 12+

ЦЕНТР
6.00 «Настроение»
8.15 X/ф «БОГАТЫРЬ ИДЕТ В МАРТО»
9.55 X/ф «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ» 12+

22 ВТОРНИК

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» 12+

19.15, 22.45 «Теплѐ калашу» 12+
19.30 «Цѐр тивлечѐ» 12+

РОССИЯ
5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»

РОССИЯ
5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»

ЦЕНТР
6.00 «Настроение»
8.15 X/ф «БОГАТЫРЬ ИДЕТ В МАРТО»
9.55 X/ф «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ» 12+

ЦЕНТР
6.00 «Настроение»
8.15 X/ф «БОГАТЫРЬ ИДЕТ В МАРТО»
9.55 X/ф «ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ» 12+

23 СРЕДА

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости
9.20 Контрольная закупка
9.50 «Жить здорово!» 12+

та» 12+
21.15 «Актуальное интервью» 12+
21.30 «Умереть в Сталинграде» 16+

РОССИЯ
5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»

РОССИЯ
5.00, 9.15 Утро России
9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»

ЦЕНТР
6.00 «Настроение»
8.20 X/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ»
10.55 «Доктор И...» 16+

ЦЕНТР
6.00 «Настроение»
8.20 X/ф «ПРИСТУПИТЬ К ЛИКВИДАЦИИ»
10.55 «Доктор И...» 16+

24 ЧЕТВЕРГ

5.00 «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15, 3.00 Новости
9.15 «Курбан-Байрам» Трансляция из Уфимской соборной мечети
9.50 «Жить здорово!» 12+

12+
20.30 «Местное самоуправление» 12+
20.45 «Об этом подробнее» 12+

РОССИЯ
5.00 Утро России
9.00 Праздник Курбан-Байрам. Прямая трансляция из Московской Соборной мечети
9.55 «О самом главном»

РОССИЯ
5.00 Утро России
9.00 Праздник Курбан-Байрам. Прямая трансляция из Московской Соборной мечети
9.55 «О самом главном»

ЦЕНТР
6.00 «Настроение»
8.10 X/ф «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ»
10.05 Д/ф «Сергей Маковецкий. Неслучайные встречи» 12+

ЦЕНТР
6.00 «Настроение»
8.10 X/ф «ДОМ, В КОТОРОМ Я ЖИВУ»
10.05 Д/ф «Сергей Маковецкий. Неслучайные встречи» 12+

Люди дела и действия

Он умел слышать поле

Не так давно представители чувашского земледелия в Тюменской области отметили знаменательную дату – 90-летие со дня рождения их славного соотечественника, выдающегося агрария П.П. Прокопьева. Народная мудрость гласит: «Кто сеет хлеб, тот сеет правду». К таким относится Поликарп Петрович Прокопьев. Коммунист. Воин. Чекист. Журналист. Хлебороб.

Родился он 17 марта 1925 года в деревне Старые Мадика Моргаушского района Чувашии. В нашей малоземельной республике доля крестьянская была особенно тяжела, и семья его в поисках лучшей жизни в 1928 году переехала в Сибирь. Местом их жительства стал хутор Байтово Велижанского района Омской области (ныне Нижнетавдинский район Тюменской области).

Поликарп с детства познал все тяжести нелёгкого труда на земле. Крестьянская закваска стала основой его больших побед. Да и не представлял П.П. Прокопьев себя другим. «Я – крестьянин», – часто с гордостью подчёркивал он.

В 1943 году после окончания десятого класса ушёл на фронт добровольцем. Служил в десантной бригаде 98-й гвардейской воздушно-десантной Свирской Краснознамённой ордена Кутузова II степени дивизии. В составе отряда специального назначения смершевца П.П. Прокопьева неоднократно забрасывали в тыл врага. Участвовал в освобождении Карелии, Западной Украины, Венгрии, Австрии, Чехословакии. Уже разведалось Знамя Победы над столицей поверженного рейха, а для него и фронтовых товарищей всё ещё продолжался бой – за Прагу.

Там, на фронте, Поликарп Прокопьев подал заявление о приёме в партию, в котором писал: «Хочу уничтожить врага коммунистом». О том, как чувашский коммунист воевал, говорят его боевые награды – ордена Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны I степени, медаль «За отвагу». Причём орден Красного Знамени буквально спас солдату жизнь, приняв на себя вражеский осколок.

После победоносного мая сорок пятого Поликарп Прокопьев участвует и в военной операции против Японии, затем охраняет дальневосточные рубежи Родины.

С 1950 года бывший военный контрразведчик П.П. Прокопьев работает в органах госбезопасности СССР. Многие из этого периода жизни Поликарпа Петровича ещё долго будет оставаться государственной тайной.

25 марта 1955 года ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли историческое Обращение и постановление о мерах по дальнейшему укреплению колхозов руководящими кадрами, в котором партийным и советским организациям предлагалось подобрать не менее 30 тысяч добровольцев из числа наиболее квалифицированных и опытных работников на руководящие должности в колхозах. Так в судьбе чекиста Прокопьева произошёл крутой поворот. В мае 1955 года решением бюро Тюменского обкома КПСС он был направлен в село Новотроицкое Нижнетавдинского района председателем одного из самых отстающих хозяйств – колхоза имени Дзержинского.

Непросто складывалось возвращение крестьянского сына к своим истокам. Колхозники на собрании в штыки встретили предложение избрать председателем «горожанина с асфальта». Но когда спустя годы пришло время расставания, с таким же крестьянским упорством не хотели отпускать кругого, но справедливого «Петровича». Ведь колхоз при нём начал занимать первые строки в областных сводках не с конца, как бывало раньше, а с начала.

Вместе с успехами к П. Прокопьеву пришло и понимание, что в дальнейшем для успешного хозяйствования на селе только боевого и партийного опыта недостаточно – необходимы аграрные знания. И поэтому, несмотря на зрелый возраст (ему шёл уже 35-й год), в 1959 году оставляет пост председателя и поступает учиться на очное отделение агрономического факультета только что открывшегося Тюменского сельскохозяйственного института. Нам посчастливилось разыскать в этом году в Тюмени сокурсницу Поликарпа Петровича Веру Корякину. Вот как вспоминала заслуженный ветеран сельскохозяйственного производства Сибири о тех далёких совместных с Прокопьевым студенческих годах: «Был он нас, студентов, поступивших сразу после школы, значительно старше. Любил задавать сложные вопросы на лекциях. Был активным организатором общественной жизни института, однако никогда и нигде не выставлялся, что фронтовик и орденносец. Поликарп был ярким, талантливым человеком. Свидетельством тому являются его статьи в газетах, которые читали всем курсом».



● Поликарп Прокопьев и Терентий Мальцев.

Да, такова ещё одна сторона многогранной личности Прокопьева – он был и талантливым публицистом. Печатался в газетах «Правда», «Тюменская правда», работал корреспондентом «Тюменского комсомольца». Позже входил в состав редколлегии журнала «Октябрь».

В феврале 1963 года на общем собрании крупного колхоза «Большевик» П.П. Прокопьева – тогда студента четвёртого курса сельхозинститута – избирают его председателем. И учёбу пришлось завершать экстерном, но без всяких поблажек.

Центральная усадьба колхоза находилась в селе Нижняя Тавда, районном центре. Состояние принятого новым председателем хозяйства было удручающим – здесь получали всего по 6-7 центнеров зерна с гектара. Но опыт, знания, желание доказать и показать щедрость земли сибирской вскоре сделали своё дело – отсталое по всем позициям хозяйство стало образцовым. Дочь П.П. Прокопьева Т.П. Липовыцина рассказывает: «Мне пришлось пролистать множество документов, относящихся как к нему лично, так и к производственно-хозяйственной деятельности «Большевика». Я воочию увидела на основе документальных фактов, цифр, как развивался «Большевик». Для меня стало открытием, что хозяйство с 1966 года подняло производство по молоку в 3,8 раза, по мясу – в 2,4, картофелю – в 4 с лишним... Это потрясающие цифры! И росли они год от года.

В колхозе «Большевик» постоянно велась научная работа. Проводились опыты по агрохимии почв, по норме высева зерновых культур на разных агрофонах. У папы все специалисты должны были знакомиться с новыми веяниями в сельском хозяйстве. По прошествии времени я понимаю, что отец – далеко вперёдсмотрящий, он очень многое привнёс в сельскую науку. Всё передовое из неё осуществлялось в Нижней Тавде». Добавим, что на отдельных полях «Большевика» стали собирать урожаи по 50 центнеров с гектара. И это в не слишком благодатном сибирском климате.

Сказалась в этой прокопьевской победе и дружба с народным академиком Т.С. Мальцевым. Много времени Терентий Семёнович – знаменитый селекционер и новатор сельского хозяйства, дважды Герой Социалистического Труда, лауреат Сталинской премии – проводил с любознательным председателем колхоза за обсуждением агрономических проблем, давал практические советы.

О Прокопьеве, знатном земледельце, заговорили во всём Советском Союзе. К нему стали приезжать видные агрономы-новаторы, чтобы изучать опыт. Он щедро делился им в своих книгах «Интенсивный откорм телят» (1966 г.), «Земля. Люди. Урожай» (1974 г.), а также во многих публикациях в газетах и журналах.

Колхозом «Большевик» П.П. Прокопьев руководил 17 лет. Страна высоко оценила заслуги хлебороба. Два ордена Ленина и Золотая Звезда Героя Социалистического Труда добавились к его фронтовым наградам.

В быту это был удивительно неприхотливый человек. Свидетельство тому – увиденный нами скромный дом, в котором жил со своей семьёй знаменитый председатель одного из самых богатых колхозов Советского Союза.

Прокопьев считал, что земля в буквальном смысле живая: она дышит, чувствует, сопереживает. В своей книге он писал: «...Поле хочет, чтобы люди понимали и слушали его».

Слышать поле... Это не каждому дано. На склоне лет пришлось Поликарпу Петровичу пережить самое большое горе в его жизни – разрушение Советского государства, стать свидетелем, как разваливается то, что он создал, как село погружается в нищету. Это подкосило его... 24 января 1997 года человека, слышащего поле, слышащего землю, не стало.

Но память о выдающемся земледельце Поликарпе Прокопьеве жива.

В 2003 году создан Тюменский благотворительный фонд имени Поликарпа Петровича Прокопьева. Фонд помогает ветеранам села, выделяет именные стипендии студентам сельскохозяйственных учебных заведений.

В Нижней Тавде проводятся хоккейные турниры памяти Героя Социалистического Труда, участника Великой Отечественной войны П.П. Прокопьева.

9 мая 1975-го, в год 30-летия Победы, в Нижней Тавде на площади Победы в память погибших на фронтах земляков был открыт мемориальный комплекс «Воинам-нижнетавдинцам». В народе его любовно прозвали «Алёшей». От него протянулась улица. Длинная. Прямая. Строили на ней, одними из первых в области, двухквартирные дома для труженников села, и, вполне естественно, что при жизни П.П. Прокопьева улица получила название Колхозная. Теперь же она справедливо переименована в улицу Прокопьева. Многие, живущие здесь, знали Поликарпа Петровича и работали с ним, а молодое поколение слышало об этом человеке-легенде от своих родителей.

Названа именем выдающегося хлебороба и улица в Тюмени.

Добрая память о человеке, отдавшем все силы делу процветания родной Отчизны, ещё послужит маяком для построения справедливого общества – социализма.

Владимир ВАСИЛЬЕВ,
доктор культурологии,
профессор Чувашского государственного
университета имени И.Н. Ульянова.

Вадим ИВАНОВ,
(корр. «Правды»)
г. Чебоксары.
«Правда», № 101, 2015.



● Внук П.П. Прокопьева Артём у памятной доски в честь деда.



17 сентября, четверг

115 лет назад родился (1900 – 1976) М.Е. Катуков, маршал бронетанковых войск. Дважды Герой Советского Союза. Во время Великой Отечественной войны командовал танковыми дивизией, бригадой, корпусом, армией. В 1955 – 1963 гг. – замначальника Главного управления боевой подготовки Сухопутных войск.

95 лет назад (1920) Совнарком РСФСР издал Декрет «О рабочих факультетах».

18 сентября, пятница

90 лет назад (1925) ЦИК и СНК СССР приняли первый общесоюзный Закон «Об обязательной военной службе».

35 лет назад (1980) был осуществлён запуск космического корабля «Союз-38» с экипажем в составе Ю.В. Романенко и первого космонавта Кубы Арналдо Тамайо Мендеса.

25 лет назад (1990) введена в эксплуатацию радиотелевизионная передающая станция около Цивильска, обеспечившая зону уверенного приёма передач центральных телеканалов в радиусе до 100 км.

25 лет назад (1990) постановлением бюро Чувашского рескома КПСС были упразднены партийные организации Калининского, Ленинского и Московского районов г. Чебоксары.

19 сентября, суббота

День оружейника.
45 лет назад (1970) творческая группа Центральной студии научно-популярных и учебных фильмов начала в Чебоксарах съёмки документального фильма «Иван Яковлев – чувашский просветитель».

20 сентября, воскресенье

День работников леса.
75 лет со дня рождения (1940) Д.Ф. Тухманова, композитора, народного артиста РФ. Автор патриотических песен «Этот день Победы», «Мой адрес – Советский Союз». Лауреат премии Ленинского комсомола и Государственной премии РФ.

45 лет назад (1970) осуществлена посадка на Луну советская автоматическая станция «Луна-16», которая произвела забор грунта и доставила его на

Землю.

25 лет назад (1990) Верховный Совет Южной Осетии провозгласил выход республики из состава Грузии.

21 сентября, понедельник

День победы русских полков во главе с великим князем Дмитрием Донским над монголо-татарскими войсками в Куликовской битве (1380). День воинской славы России.

Международный день мира ООН.

70 лет назад (1945) Совнарком СССР издал Постановление о мероприятиях по оказанию помощи демобилизованным, семьям погибших воинов, инвалидам Отечественной войны и семьям военнослужащих.

22 сентября, вторник

День осеннего равноденствия.

Международный день без автомобиля.

115 лет назад родился (1900 – 1964) С.И. Ожегов, советский языковед, лексикограф. Профессор, доктор филологических наук. Автор «Словаря русского языка».

80 лет назад (1935) ЦИК и СНК СССР приняли Постановление о введении в Вооружённых Силах персональных воинских званий.

Агитатору и пропагандисту

Разоблачая либеральные мифы

(Окончание. Начало на 4-й стр.)

На роли в производственных отношениях форма труда особо не сказывается. И белые, и синие воротнички могут равно жёстко эксплуатироваться при капитализме. Не случайно в современный обиход вошёл термин «пролетарий умственного труда». Речь идёт об офисных сотрудниках, но таковые были и во времена основоположников марксизма-ленинизма, только назывались они рабочей аристократией.

Либеральный миф № 3: В эпоху акционирования трудящиеся и капиталисты становятся партнёрами

Ну эту легенду российский народ выучил наизусть со времён Лени Голубкова и легендарного «МММ». Помните: «Ты не халевщик, Лёня, ты партнёр!» И ведь не врёт адепты либерализма – правда, всё как бы по-честному. Бублик делится по-братски: самое большое, его сердцевина, достаётся огромному числу трудящихся, именуемых миноритариями, а немногим капиталистам, владеющим контрольным пакетом, совсем чуть-чуть – всё, что с краю.

Конечно, существуют предприятия, где пакеты акций распределены справедливо между всеми работниками. Они называются народными и работают весьма эффективно. КПРФ активно поддерживает такую форму хозяйствования, внося, в частности, в Госдуму законопроект «О народных предприятиях». Необходимость его давно уже назрела, поскольку таких предприятий немало по всей России, но всё же не так много, как хотелось бы, учитывая фантастические во многих случаях результаты их работы. Во всяком случае, их пока намного меньше по сравнению с акционерными обществами, которые зачастую лишь формально можно назвать относящимися к коллективно-долевой собственности. На деле всё там опре-

деляет владелец или владельцы контрольного пакета.

Так что акционирование, если оно справедливо проведено, действительно даёт результат и действительно снимает классовые противоречия, но только потому, что оно создаёт уже, по сути, социалистическое предприятие. Если же речь идёт о номинальном владении акциями сотрудниками, то номинальным становится и их партнёрство с теми, кто владеет в реальности средствами производства. В этом случае можно лишь говорить о попытке заинтересовать трудящихся квазисобственностью на средства производства, которые на деле им всё равно не принадлежат.

Марс – за социализм

Недавно группу людей поместили в замкнутое пространство, имитируя дальний полёт. И не было сообщений, чтобы в этой группе появились бы эксплуататоры и эксплуатируемые. Хотя можно допустить, что был кто-то лидером, кто-то нет.

Иными словами, сообществу людей совершенно не обязательно нужны волчьи законы капитализма. Наоборот, будущих колонистов на Марсе вольно или невольно готовят к тому, чтобы они чувствовали себя равными среди равных. Точно так же, как сейчас и уже многие десятилетия, в экспедициях, на полярных станциях, да и среди тех же космонавтов на орбите. Да, всегда есть командир или руководитель, но исключительно для управления и оперативного решения тех или иных ситуаций, а не для присвоения всего, что нарабатал экипаж.

Фактически само развитие цивилизации подсказывает, что социалистический путь, где реализованы идеи коллективизма и социальной справедливости, наилучшим образом подходит нашей далеко не волчьей природе. Во всяком случае, у большинства из нас.

Продолжение следует.

Поздравляем!

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-14 сердечно поздравляют ветерана Великой Отечественной войны **Семёна Васильевича Семёнова** с 90-летием со дня рождения и желают здоровья, бодрости, активного долголетия.

* * *

Чувашский реском, Шемуршинский райком КПРФ и коммунисты Шемуршинского ПО от всей души поздравляют бывшего первого секретаря райкома **Фёдора Михайловича Фёдорова** с 65-летием и желают крепкого здоровья, счастья и новых успехов в общественной работе.

* * *

Чувашский реском, Чебоксарский горком КПРФ и коммунисты ПО-9 поздравляют участника Великой Отечественной войны **Геннадия Михайловича Михайлова** с 90-летним юбилеем, желают ему здоровья, бодрости духа и благополучия.

УФМС напоминает

УФМС России по Чувашской Республике напоминает, что в соответствии с законодательством, гражданин Российской Федерации, вне зависимости от возраста, обязан регистрироваться по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации.

Документы на регистрацию по месту жительства гражданином должны быть поданы лицом, ответственным за приём и передачу в органы регистрационного учёта документов для регистрации, либо непосредственно в органы регистрационного учёта, не позднее 7 дней со дня прибытия им на новое место жительства.

Обязанность обратиться с заявлением о регистрации по месту пребывания для гражданина, прибывшего в место временно проживания, наступает до истечения 90 дней со дня его прибытия в место пребывания. Право проживания без регистрации по месту пребывания в пределах субъекта Российской Федерации имеют граждане в случае наличия у них регистрации по месту жительства в данном субъекте.

Для оформления регистрации по месту пребывания (жительства) заявителю необходимо представить: документ, удостоверяющий личность (для несовершеннолетних детей до 14-летнего возраста – свидетельство о рождении), заявление установленной формы, документ, являющийся основанием для проживания в жилом помещении.

С заявлением для получения государственной услуги заявитель может обратиться через многофункциональные центры, а также с помощью Единого портала предоставления государственных и муниципальных услуг (<http://www.gosuslugi.ru>). Для этого через Единый портал необходимо пройти процедуру регистрации (заполнить анкету) и один раз посетить территориальное подразделение со всеми оригиналами необходимых документов – для получения конечного результата.

Следует помнить, что в случае непредставления гражданином документов для регистрации в установленные сроки, собственник (наниматель) жилого помещения в течение трёх рабочих дней должен уведомить территориальное подразделение УФМС России по Чувашской Республике о проживании такого гражданина.

За проживание без регистрации по месту пребывания (жительства), допущение проживания гражданина в нарушение регистрационных правил и не уведомление органа регистрационного учёта об этом, граждане и собственники (наниматели) жилых помещений несут административную ответственность.

К примеру, допущение проживания гражданина в жилом помещении в нарушение регистрационных правил влечёт наложение на нанимателя (собственника) жилого помещения административного штрафа в размере от двух до пяти тысяч рублей, а на юридическое лицо – от двухсот пятидесяти до пятисот тысяч рублей.

Нарушение без уважительных причин нанимателем (собственником) установленного срока уведомления органа регистрационного учёта о проживании гражданина без регистрации, либо предоставление в орган регистрационного учёта заведомо недостоверных сведений о регистрации гражданина, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, влечёт наложение на гражданина административного штрафа в размере от двух до трёх тысяч рублей, на юридическое лицо – от четырёх до семи тысяч рублей.

Всю необходимую информацию по вопросам регистрационного учёта граждан Российской Федерации можно получить через официальный Интернет-сайт УФМС России по Чувашской Республике (<http://fms21.pf>) либо обратившись в территориальное подразделение ФМС России.

Отдел УФМС России по Чувашской Республике в Ленинском районе г. Чебоксары.

Мариинско-Посадский райком КПРФ с глубоким прискорбием извещает о кончине ветерана партии, заслуженного учителя Чувашской АССР

Гаврилова Нила Ивановича

и выражает соболезнование семье покойного.

Чебоксарская ПРАВДА
КПРФ

Учредитель:
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета перерегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 1 марта 2012 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00183.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

- ◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
- ◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
- ◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.
- ◆ Материалы на правах рекламы обозначены знаком **А**.
- ◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
- ◆ Подписной индекс – 43892.
- ◆ Цена свободная.

Адрес редакции и издателя:
428 013, г. Чебоксары, ул. Калинина, д. 66, комн. 116.
Телефон: (8352) 509-000. Факс: (8352) 509-595. E-mail: chpravda@inbox.ru
<http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/>

Главный редактор **В.Г. Иванов**

Тираж **3000**. Подписано в печать
Заказ № 3610. в **18.00. 16.09.2015**
по графику – в **18.00**.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашья»
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13